新 海 都 ・新 平 台 ・新 产 业 :

福建日报报业集团主办 第9166期 邮发代号33-28 统一刊号CN35-0059

今日8版

报料:智慧海都

2022年8月 2 日 星期二 农历七月初五

退伍不褪色 建功新战场

海都记者采访三位退役军人,他们秉持军人本色,奋斗在经济建设的前线,在就业创业中闪耀自己的光芒

N海都记者 梁展豪 陈江燕 文/图

退役军人是社会重要的人力资源,促进他们就业创业、引导他们积极投身创业创新,对于更好实现退役军人自身价值、助推经济社会发展、服务国防和军队建设具有重要意义。在八一建军节前夕,海都记者采访了三位退役军人,他们乘持军人本色,奋斗在经济建设新战场,有的怀揣对事业的热爱开始创业,有的退伍后仍继续深耕技术。虽然他们所从事的行业不相同,但都有着"新兴产业"的共同点。褪去军装的他们,在就业创业的过程中闪耀着自己的光芒。

吴建强 老兵又集结 进军"区块链"



1992年考入解放军信息工程学院(现为中国人民解放军战略支援部队信息工程大学)的吴建强,在填报志愿时选择了计算机专业。在经历四年军事化、专业化的学习后,他被分配到解放军某部从事网络信息工作,这一干就是22年。2018年,褪去军装的吴建强在自主择业时选择了当下极具创新的行

"因为热爱!我二十多年都在研究信息技术领域。" 谈到为何选择区块链作为退 伍后择业的领域时,吴建强 笑着说。

区块链。

"也是机缘合适,区块链 行业方兴未艾,而我在部队时 从事的计算机、密码、网络等 方面的工作与区块链的技术 特点非常契合,加之福州乃至 福建省也缺少有核心技术的 区块链公司,而且不止我一 个人,原先单位出来的几个战 友也都是这么想的。我们在 区块链方面有深厚的技术积累和经验,团队中也有较早就开始研究该技术的专家,成立一个区块链公司的想法在我们心中油然而生,也正是这样,我们这群退伍的'老兵'又聚在了一块。"吴建强说。

如今,作为福建福链科技有限公司副总经理的吴建强负责公司商务以及市场运营方面的工作。"原先工作的时候,可能更多的是考虑技术方面的问题,而现在更多的是要和人打交道,要考虑公司的运营和收益,市场环境瞬息万变,感觉身上的担子会更重一些。"

吴建强告诉记者,多年的军旅生涯塑造了自己果敢的意识和吃苦的精神,而从军营到市场,既是转岗,也是转身,同时还是一个秉持军人本色的过程。"既然选择创业就避免不了风险,但我一定会秉持军人不怕苦,不怕难的特质和坚强的意志品质。"

卢凡 聚焦新技术 聚力无人机

1998年,经过大学四年的机械电子工程自动化专业学习后,卢凡选择应征入伍。因为接受过相关专业领域的学习,卢凡在部队里主要负责管理无人机以及侦查情报的工作。

在部队服役期间,卢凡先后考取了军事通信学硕士学位、作战指挥学博士学位。2016年,服役18年的卢凡选择退伍并进行自主择业,开始专注于无人机子母机以及仿真技术的研发。

为什么退伍后会选择 无人机行业?卢凡说:"进 了部队后,我接触到了大无人机技术,因为有了大学 四年的学习,所以我主明就很快。但我渐渐意识 到,当时的我在技术层面 上是很匮乏的,我必须在 上走,才能满足国家在军 事通信、作战指挥这方面



卢凡(中)与研发团队研讨无人机的升级改造

的人才需要,所以我相继 攻读了硕士、博士学位。 退役后,我也没有停下对 相关领域探索的脚步,我 先后花费了三年的时间, 逐步在省内工业信息领域 小有成就。"

卢凡告诉记者,在创

业团队的努力下,先后攻破了不少技术层面的难题,公司也获得了天使投资。"我将我的所学回报于社会,为祖国的通信事业献出绵薄之力。"

卢凡表示,虽然自身 已经退伍多年,但是不怕 苦、不怕累的精神始终未磨灭,并且自己所从事的领域仍可以为祖国做贡献,这使他心中无比自豪。"未来,我也期待我的无人机可以变身'雁群',飞遍祖国的天南海北,为祖国贡献自己的力量。"

林晓槟 布局互联网 抢占新风口



林晓槟(右一)正在公司与他人交流互联网 游戏产业的相关问题

今年32岁的林晓槟来 自福建永春,2008年进入 部队服役。退役后,他投 身互联网产业,如今是福 州爱豆信息科技股份有限 公司创始人兼董事长,同 时也是福建省退役军人就 业创业导师。

"18岁那年,我独自来 到福州服役,就此与福州 结下了良缘。"林晓槟说, 两年的服役经历,收获颇 丰。退役后,他先是来到 一家网络科技公司,负责 网站内容运营、广告投放 等工作。"我当时也就20岁 左右,由于刚工作,很多内 容都是初次接触,十分陌 生。但是两年的部队生活 教会我,无论做什么事,都 要做到极致、做到位。于 是我跟着前辈摸索,迈入 了互联网行业的大门。"

林晓槟接着说:"2014年至2016年,正是移动端手游行业高速爆发增长的时候,我们为产业园引进并孕育了一大批好的手游公司。"由于此次经历取得了不错的成果,林晓槟敏锐地意识到互联网游戏产业可能是未来的风口所在,于是在2017年,他成立了福州爱豆信息科技股份有限公司,在国内网络游戏和移动端游戏领域

取得了良好成绩。

"老话常说,干一行爱一行。"林晓槟说,因为对部队深有感情,退伍季到来前,在省退役军人事务厅的支持下,他都会回到老部队,为即将退役的军人提供就业岗位选择,目前累计为约60位退役军人提供了工作,其中有不少还成了他的合作伙伴。

林晓槟告诉记者,部队的生活让他的身心得到了全方位的锻炼,让自己在遇到困难时不轻言放弃,也为创业之路奠定了坚实的精神基础,虽已不在部队,但是军魂永在。"是部队的经历成就了今天的我,我将继续努力,更好地回报部队。"

首航执法"海巡06"轮向远海进发

这艘台湾海峡大型巡航救助船,将对福建沿海区域开展南北"巡回式"巡航执法 AC

国产大飞机 C919 完成取证试飞

A03